

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (2868) | Воскресенье, 13 октября 1940 г. | Цева 10 коп.

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО ПРОПАГАНДОЙ МАРКСИЗМА — ЛЕНИНИЗМА

Задачи коммунистического воспитания трудящихся в условиях перехода нашей страны от социализма к коммунизму и ответственной хозяйственно-политической задачи, вытекающие из сложной международной обстановки требуют от наших кадров неустанной, упорной работы по изучению революционной теории.

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ положил начало невиданному размаху пропаганды марксизма-ленинизма в нашей стране. С огромным подъемом и интересом взялись наши кадры, наша интеллигенция за ликвидацию своей теоретической отсталости. В нашей парторганизации самостоятельно изучают „Краткий курс“ 904 человека и 220 учатся в кружках, 100 человек закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Но значительная часть коммунистов плохо еще знает историю партии, не изучает ее, или изучает крайне медленно. Например, совершенно не работают над повышением своего теоретического уровня тов. Пименов-зам. управляющего трестом „Прокопьевскуголь“, тов. Перцев-зам. управляющего трестом „Сталинуголь“, не изучает историю ВКП(б) тов. Маркелов-зам. шахтой имени Сталина. Эти товарищи забывают об основной уставной обязанности коммуниста — неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Надо организовать воздействие партийного общественного мнения на отстающих и неизучающих „Краткий курс“. Но что может сделать, например, секретарь партбюро шахты им. Ворошилова тов. Хархордин, когда он сам не работает над повышением идейно-политического уровня.

Неизучающие и плохо изучающие историю большевистской партии, в беседе с ними, пытаются объяснить свою теоретическую отсталость ссылками „на занятость“, „перегрузку“. Конечно, дело не в отсутствии времени. Время для учебы найти всегда можно.

На второй странице мы помещаем статьи работников различных специальностей и разного политического и теоретического опыта. В них рассказывается с каким захватывающим интересом изучают коммунисты „Краткий

курс“. Говорится о трудностях, с которыми они встретились в начале изучения „Краткого курса“ и как потом, преодолевая эти трудности, они привили вкус к теории, почувствовали свой идейный рост и его благоприятное влияние на практическую работу. На личном опыте они развенчивают всю несостоятельность ссылок „на занятость“. В самом деле у председателя горисполкома разве меньше дела и хлопот, чем скажем у тов. Пименова? Не меньше, а больше. Несмотря на это тов. Причиненко уже изучил „Краткий курс“, сейчас работает над отдельными произведениями Ленина и Сталина. А т. Пименов даже в руки не брал книгу „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Слов нет, овладение революционной теорией дело не легкое, но вполне доступное, нужное. Надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели.

Успех дела партийной пропаганды зависит от качества руководства пропагандой, от партийных руководителей. Их важнейшая обязанность оказывать всестороннюю помощь занимающимся самостоятельно, контролировать, проверять как учатся коммунисты, разъяснять им необходимость систематически работать над повышением политического и общекультурного уровня. Лично партийные руководители должны проводить индивидуальные беседы с коммунистами о их учебе, организовать обмен опытом, ставить на партийные собрания вопросы пропагандистской работы.

Наши кадры — решающая сила партийного и государственного руководства. Они должны быть образцом образованности, культурности. Они должны неустанно овладевать революционной теорией, уметь применять законы развития общества к революционной практике на своем участке социалистического строительства.

Товарищ Сталин говорил „...стремление практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела“. В центре внимания партийных организаций должна быть работа по воспитанию кадров в духе сочетания изучения теории с практической работой. Овладевая большевизмом, наши кадры добьются подъема угледобычи, сделают рудник передовым в Кузбассе.

Навстречу всекузбасскому слету стахановцев

ЛУЧШИЕ СМЕНЫ УЧАСТКА

Успешно соревнуются за достойную встречу революционного праздника — XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции смены горных мастеров 8 участка шахты имени Сталина тт. Дятлова и Томилова.

Чтобы осуществить свое обязательство — выполнить месячный план угледобычи в 2.457 тонн к 18 числу, смена тов. Томилова ежедневно выдает 45—50, а в отдельные дни 68—75 вагонов угля. Забойщики его смены тт. Савочкин, Микутский и Курцев выполняют нормы выработки на 250—300 процентов.

Смена тов. Дятлова в честь XXIII годовщины Великого Октября решила месячный план добычи угля выполнить за 20 дней. Взятое обязательство она выполняет с успехом. Девятидневную программу выполнила на 142 процента, выдала нагору 924 тонны угля. Передовики соревнования этой смены забойщик-бригадир т. Козлов со своим спарщиком т. Фокиным, ежемесячно добывают 45—50 вагонов угля, при плане 23. Технические нормы выполняют на 200—300 процентов.

Н. ЗВЕРЕВ.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Коллектив горняков 6 участка шахты имени Ворошилова (начальник тов. Никитин), включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование по примеру рабочих и инженерно-технических работников машиностроительного завода „Труд“ взял на себя обязательство — месячный план добычи угля в 6600 тонн выполнить на 6 дней раньше срока.

Свое слово шахтеры большевистски выполняют. Сначала этого месяца участок идет на уровне 113,8 процента выполнения плана добычи угля.

Высоких показателей на этом участке добилась смена горного мастера коммуниста тов. Истомина, ежедневно дающая по 40—45 вагонов угля, при плане в 36 вагонов.

С большими производственными показателями идет к XXIII годовщине Октября бригада тов. Халяпина. Она выполняет задание по углю на 115—120 процентов.



НА СНИМКЕ: Тов. СМОКОТИН — забойщик шахты Маненха, выполняющий нормы выработки на 185—190 процентов.

НА УРОВНЕ ПЕРЕДОВЫХ

Горняки шахты местной промышленности (Тырган), обещав обращение горняков Кузбасса к шахтерам комбината „Сталинуголь“ (Донбасс), решили не отставать от государственных шахт.

5 октября на своем митинге горняки взяли на себя конкретные обязательства.

Забойщик тов. Самошкин, спускаясь в шахту сказал:

— Сегодня я дам 10,5 тонн угля, при норме в 7 тонн и свой успех закреплю в дальнейшей работе. Фактически же Самошкин выдал в этот день 14,5 тонны. Забойщик тов. Будяшкин, соревнуясь с ним выполнил производственное задание на 175 процентов. Две-две с половиной нормы выработки дают забойщики тт. Никифоров, Косвинцев и, Косвинцев Г. и коногон т. Первалов. Забойщик тов. Арыков выполняет нормы на 150 процентов.

План прошлого месяца коллектив шахты выполнил на 120 процентов. В октябре шахта также намного перевыполняет план. Наилучшие показатели дает смена горного мастера тов. Мальцева. Она выполняет план на 118 процентов.

ТУМАНОВ — зав. шахтой.
ЛЯПИН — главный инженер.
СЫЧЕВ — председатель шахткома.

По Советскому Союзу

НАГРАЖДЕНИЕ АКАДЕМИКА РАЙКОВА А. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 октября с. г. в связи с исполнившимся семидесятилетием со дня рождения, за выдающиеся заслуги перед страной в области химии и металлургии академик Райков Александр Александрович награжден орденом Ленина.

НЕБЫВАЛЫЙ УРОЖАЙ ПРОСА

Колхозы Уильского района, Актюбинской области в этом году добились небывалой урожайности проса. Сельхозартель „Кемерши“ собрала в среднем 60,7 центнера с гектара, а на участке в 15 гектаров снято по 82,7 центнера. В колхозе „Коптогай“ с каждого из 20 гектаров получили по 50 центнеров.

Рекордный урожай проса 125 центнеров с гектара собрал знатный звеньевой колхоза Курман Чаганак Берсиев.

СКОШЕНО 85 МИЛЛИОНОВ 511 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ КОЛОСОВЫХ

На 5 октября в колхозах и совхозах страны скошено 85 миллионов 511.000 гектаров колосовых. План выполнен на 99,9 процента.

Выполнили план косовицы совхозы Наркомсовхозов.

На 5 октября колосовые обмолочены с площади 75 миллионов 177 тысяч гектаров — 88 процентов скошенных хлебов.

МЕТАЛЛУРГИ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Коллектив рационализаторов-изобретателей Мариупольского металлургического завода имени Ильича насчитывает в своих рядах 1500 человек. Внесенные ими предложения дали заводу в прошлом году три миллиона 865.000 рублей экономии, а за 9 месяцев этого года 4 миллиона 63 тысячи рублей. В течение 9 месяцев поступило 1296 предложений, из которых 324 уже осуществлены. (ТАСС).

Соглашение СССР и Финляндии об Аландских островах

11 октября в Москве подписано соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах.

С советской стороны соглашение подписал Народный Комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. и с финляндской стороны — посланник Финляндии в Москве г. Паасикиви Ю. К.

В статье первой соглашения говорится:

«Финляндия обязуется демилитаризовать Аландские острова, не укреплять их, не предоставлять их для вооруженных сил других государств.

Это означает также, что никакое учреждение или операционная база, военная или морская, никакое учреждение или операционная база военной авиации, никакое иное устройство, могущее быть использовано в военных целях, не может быть сохранено или создаваемо в зоне Аландских островов, как Финляндией, так и другими государствами, а существующие на островах фундаменты для установки артиллерии должны быть срыты».

Статья вторая разъясняет, что надо понимать под названием «зона Аландских островов». Здесь же дается определение линий и описание географических пунктов, ограничивающих «зону Аландских островов».

Территориальные воды Аландских островов считаются простирающимися во время отлива на расстояние в три морских мили от островов, островков и скал, не находящихся постоянно под водой.

Советскому Союзу предоставляется право, говорится в третьей статье соглашения, содержать на Аландских островах свое консульство, в компетенцию которого кроме обычных консульских функций входит проверка проведения в жизнь обязательств по статье первой соглашения о демилитаризации и неукреплении Аландских островов.

В тех случаях, когда консульский представитель СССР установит обстоятельства, которые по его мнению находятся в противоречии с имеющимися в соглашении постановлениями о демилитаризации и неукреплении Аландских островов, он имеет право сделать финляндским властям заявление о производстве совместного расследования.

Это расследование производится консульским представителем СССР и уполномоченным правительством Финляндии в самом срочном порядке.

Результаты совместного расследования фиксируются в протоколе, составляемом в четырех экземплярах, на русском и финском языках и сообщаются, для привития необходимых мер правительствам обеих договаривающихся сторон.

Соглашение вступает в силу немедленно по его подписании и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационными грамотами будет произведен в г. Хельсинки в десятидневный срок. (ТАСС).

ОВЛАДЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ—ДЕЛО НАЖИВНОЕ

Сильное оружие большевизма

Изучение и овладение большевизмом дело серьезное, важное и наживное. Оно требует систематической и упорной работы над собой. Я старый член партии и давно начал изучать историю ВКП(б), но эта учеба была бессистемной и проходила сезонно.

Когда я внимательно прочитал постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде, решил этот замечательный сталинский учебник изучать самостоятельно. Об этом я заявил в партбюро. С увлечением прочитал «Краткий курс истории ВКП(б)», когда он еще печатался в газетах. «Краткий курс» стал моей любимой настольной книгой, по которой я в настоящее время изучаю восьмую главу.

Самостоятельную учебу я организовал таким образом. В комнате своей квартиры имею определенный уголок, где стоит столик с чернильным прибором. Имею свою домашнюю библиотеку с книгами, трехтомник Ленина и Сталина, есть произведения Ленина.

В дни, когда свободен от общественной работы, всегда 2—3 часа работаю над собой. Перед занятием предупреждаю членов своей семьи о том, что буду изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Метод моего занятия такой. Сначала читаю всю главу, продумаю прочитанное, потом приступаю к конспектированию, но до этого повторно читаю раздел главы, подчеркивая то, что по моему кажется наиболее важным. В начале был у меня такой недостаток, я много переписывал с книги. Это не давало мне капитально усвоить материал. После бесед с товарищами из Дома партийного просвещения о том, как надо писать конспект, стал записывать в тетрадь свои мысли и только самое важное, необходимое. Если требуется широкое разъяснение вопроса, то я обращаюсь к трудам Ленина—Сталина и к консультационным материалам, напечатанным в газетах. Теперь по изученным семи главам легко могу дать ответ на любой вопрос.

И. М. ПУТИНЦЕВ.

Помощник начальника капитальных работ шахты 3—3-бис.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире.

(«Краткий курс истории ВКП(б)»).

ИДЕЙНЫЙ РОСТ КОММУНИСТОВ

И. ЖУЛИН
пропагандист шах. 3—3-бис

Еще полгода назад парторганизация шахты 3—3-бис считала, что дело с пропагандой поставлено неплохо. 5—6 коммунистов закончили «Краткий курс» на различного рода курсах, существовал кружок, который посещало 6—8 человек — и это считалось «неплохо». Руководства и проверки со стороны партийного бюро за политическим воспитанием коммунистов не было.

Чтобы устранить этот недостаток я с первых же дней, по приходу на шахту, взялся за перестройку и налаживание пропагандистской работы. Здесь я убедился, что от пропагандиста зависит многое: во-первых, надо знать как поставить вопрос о необходимости каждому коммунисту повышать свой идейно-политический уровень, и во-вторых надо уметь заинтересовать в учебе людей. Я стал упорно добиваться поставленных перед собой целей. Разрешения первой задачи я добился путем регулярной постановки вопросов о пропаганде на заседании партбюро и партсобраниях. Вопрос об учебе коммунистов сейчас почти не сходит с повестки дня. Для раз-

решения второй задачи я стал усиленно готовить себя к занятиям и беседам.

Сначала организовал кружок среднего звена из 20 коммунистов и руководство им взял на себя. Сейчас изучаю VII главу. Большинство коммунистов изъявило желание заниматься самостоятельно, но в процессе работы многим показалось, несмотря на мою помощь, не под силу и я организовал второй кружок тоже из 20 человек, который изучает уже IV главу. Руководжу этим кружком тоже сам. Занятия сейчас провожу 4 раза в месяц.

Метод моей пропагандистской работы—живая, развернутая беседа с использованием наглядных пособий. Заканчивая беседу по намеченным разделам, я делаю обстоятельную вводную по следующей теме. Наиболее подготовленные товарищи изучают «Краткий курс» самостоятельно. Весь командный состав регулярно занимается при парткабинете под моим руководством. Неплохо зани-

маются беспартийные руководители: тов. Карпова нач. вентиляции, Чистяков—начальник ОКР и другие. После того, как большинство коммунистов самостоятельно изучили первые четыре главы, подготавливаю теоретическую конференцию по отдельным трудам Ленина, Сталина. За эти шесть месяцев парторганизация неузнаваемо идейно выросла. Если при приеме в партию, вступающим задавали вопросы только представители горкома, то теперь задают сами коммунисты.

Во главе партийной учебы стал парторг ЦК ВКП(б) тов. Шемякин. Он изучает уже VII главу. Нашел время учиться и зав. шахтой тов. Стахеев. За 6 месяцев сделано много. Но коммунисты и инженерно-технические работники не должны останавливаться на этом. Они обязаны неустанно овладевать учением Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. «Это будет, конечно, дополнительной нагрузкой для большевиков-специалистов. Но это будет такая нагрузка, результаты которой окупятся с лихвой». (Сталин).

ВРЕМЯ ДЛЯ УЧЕБЫ ВСЕГДА НАЙДЕТСЯ

Д. ПРИЧИНЕНКО
председатель горисполкома

Если станешь беседовать с товарищами и особенно с ответственными работниками об учебе, почти всегда услышишь: для учебы не хватает времени. Я никак не могу с этим согласиться. Масштаб моей работы не маленький и если рассуждать так, то у меня тоже не должно хватать времени. Но дело не в этом. Надо уметь планомерно организовать свою работу, отдых и учебу, а главное, надо иметь желание учиться, при этом условии можно все сделать.

В связи с выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» было принято постановление ЦК партии о пропаганде, которое указало новую форму учебы—самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории. После этого я крепко взял себя в руки и нашел время для учебы. С августа прошлого года упорно стал изучать историю партии.

Свою работу над книгой мне пришлось в начале строить с большим упорством, надо было приучить себя к са-

модисциплине. Долгое время работал по 6—8 часов в выходные дни. Заставлял себя 1—2 часа работать вечерами, после дневной работы. За последние два года я приучил себя к самодисциплине. Для учебы каждый день выделяю по два часа. Теперь, не оправдывая себя никакой загруженностью, умею выделять 10—12 часов в неделю для политического образования.

Изучение истории партии я начал с общего ознакомления. Сперва внимательно прочел учебник. Второй раз читал «Краткий курс» для того, чтобы выделить и подчеркнуть основные вопросы. Занимался много и усидчиво. Прослушал ряд лекций. Такой упорной работой над собой, я сумел законспектировать все главы «Краткого курса».

После изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» я стал работать над первоисточника-

ми марксизма-ленинизма. Глубоко познакомился с некоторыми научными трудами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и Плеханова. Прочитал книги Ленина «Что делать?», «Государство и революция», «Апрельские тезисы» и другие. Прочитал произведения Карла Маркса «Гражданская война во Франции», «Господин Фогт» и другие.

Самостоятельная работа по овладению революционной теорией показала, что не может быть и речи насчет перегрузки. Не об этом должна идти речь. Надо каждому серьезно продумать, как правильно организовать свой труд, время. Для учебы всегда без ущерба можно выделить в день 2—3 часа.

В работе по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» самое важное—это поставить перед собой задачу: глубоко изучить историю большевизма, помня указания В. И. Ленина о том, что «Без революционной теории не может быть и революционного движения».

Радость учебы

Два—три года назад я была политически неграмотная. Бывало сидеть на собраниях, слушаешь о чем говорят, а вышла—все забыла. Общественную работу считала обузой и даже ругалась, что мне ее поручают. В политический кружок насильно заставляли ходить.

Помню, ко мне обратились несколько работниц с одним вопросом и я им не могла ответить. После этого случая я поняла и пришла к выводу, что в овладении политическими знаниями есть не только моя партийная обязанность, но и необходимость, долг перед государством, перед трудящимися, так как без этого нельзя успешно осуществлять авангардную роль коммуниста. Стала регулярно ходить в кружок по изучению истории партии и серьезно взялась за учебу. Было трудно учиться, но я твердо решила преодолевать всякие препятствия.

Сейчас чувствую себя на много политически выросшей, хорошо разбираюсь в хозяйственно-политических вопросах. В этом мне помогает «Краткий курс истории ВКП(б)». Я систематически, без пропусков занимаюсь в кружке истории партии, изучаю VII главу.

Мой политический рост затили в партийной организации, стали больше привлекать меня к партийной и другой общественной работе, давать поручения. Их я выполняю с желанием, добросовестно и с гордостью. Я теперь убедилась, что упорная работа над собой, с помощью «Краткого курса», помогает быстро расти. Меня выбрали парторгом механического цеха, а на прошлом отчетно-выборном партийном собрании избрали членом партбюро. С порученной работой справляюсь.

«Краткий курс истории ВКП(б)» учит меня быть бдительной, укреплять трудовую дисциплину, мобилизовывать и вести за собой массы на выполнение решений партии и правительства. Закончу изучение «Краткого курса» в кружке, возьмусь за изучение первоисточников. Я уже чувствую, что смогу самостоятельно работать над изучением трудов Ленина—Сталина.

А. М. ТОЛСТИКОВА.

Машинист подъема шахты 3—3-бис.



НА СНИМКЕ: Консультант Б. С. Сосков в парткабинете при Калининском горкоме ВКП(б) проводит беседу с тов. Никифоровой по XII главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед.

Овладесть марксистско-ленинской теорией—значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата.

(«Краткий курс истории (ВКП(б)»).

